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2022-2023学年江苏省徐州市高一（下）期末数学试卷 

一、选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目

要求的。 

1．已知复数 z满足 z（1+i）＝5+i，则复数 z在复平面内所对应的点位于（  ） 

A．第一象限 B．第二象限 C．第三象限 D．第四象限 

2．先后两次掷一枚质地均匀的骰子，则两次掷出的点数之和为 6 的概率为（  ） 

A．
1

9
 B．

5

36
 C．

1

6
 D．

7

36
 

3．已知 m，n是两条不重合的直线，α，β是两个不重合的平面，则下列说法正确的是（  ） 

A．若 m⊥α，m⊥n，则 n⊂α      B．若 m，n与 α所成的角相等，则 m∥n  

C．若 m∥α，m∥β，则 α∥β     D．若 m∥n，n⊥β，m⊂α，则 α⊥β 

4．有一组样本数据，x1，x2，…，xn，其平均数为 a，中位数为 b，方差为 c，极差为 d．由这组数据得到

新样本数据，y1，y2，…，yn，其中 yi＝2xi+8（i＝1，2，…，n），则新样本数据的（  ） 

A．样本平均数为 2a B．样本中位数为 2b  

C．样本方差为 4c D．样本极差为 2d+8 

5．已知向量𝑎
→
，𝑏

→

的夹角为
𝜋

3
，若(𝑎

→
− 𝑏

→

) ⊥ 𝑎
→
，则向量𝑎

→
在向量𝑏

→

上的投影向量为（  ） 

A．
1

4
𝑏
→

 B．
1

2
𝑏
→

 C．
√3

2
𝑏
→

 D．𝑏
→

 

6．已知𝑠𝑖𝑛(𝛼 +
𝜋
3
) + 𝑠𝑖𝑛𝛼 =

√3
3
，则𝑠𝑖𝑛(2𝛼 −

𝜋
6
)的值是（  ） 

A．
7

9
 B．−

7
9

 C．
2

9
 D．−

2
9

 

7．如图，一种工业部件是由一个圆台挖去一个圆锥所制成的．已知圆台的上、下底面半径分别为 2 和 4，

且圆台的母线与底面所成的角为
𝜋

3
，圆锥的底面是圆台的上底面，顶点在圆台的下底面上，则该工业部

件的体积为（  ） 

 

A．2√3𝜋 B．16√3𝜋 C．
7√3𝜋

3
 D．

56√3

3
𝜋 

8．在锐角三角形 ABC中，角 A，B，C的对边分别为 a，b，c，已知 acosB﹣bcosA＝b，则
𝑏

𝑎+𝑐
的取值范围

是（  ） 
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A．(
√3
3
，

√2
2
) B．(2 − √3，1) C．(2 − √3，√2 − 1) D．(√2 + 1，√3 + 2) 

二、选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求。全

部选对的得 5分，有选错的得 0分，部分选对的得 2分。 

9．设 z1，z2 是复数，则下列说法正确的是（  ） 

A．若 z1 是纯虚数，则𝑧1
2＜0      B．若𝑧1

2 + 𝑧2
2 =0，则 z1＝z2＝0  

C．若𝑧1 = 𝑧2，则|𝑧1| = |𝑧2|      D．若|z1|＝|z2|，则名𝑧1 ⋅ 𝑧1 = 𝑧2 ⋅ 𝑧2 

10．有 4 个相同的球，分别标有数字 1，2，3，4，从中不放回的随机取两次，每次取 1 个球，A表示事件

“第一次取出的球的数字是奇数”，B表示事件“第二次取出的球的数字是偶数”，C表示事件“两次取

出的球的数字之和是奇数”，D表示事件“两次取出的球的数字之和是偶数”，则（  ） 

A．A，B相互独立 B．B，D相互独立  

C．A，D相互独立 D．C，D相互独立 

11．如图，在等腰直角三角形 ABC中，AB＝1，∠BAC＝90°，设点 P1，P2，P3，P4 是线段 BC的五等分

点，则（  ） 

 

A．𝐴𝑃3
→

=
3
5
𝐴𝐵
→

+
2
5
𝐴𝐶
→

  

B．𝐴𝑃1
→

⋅ 𝐴𝑃2
→

＞𝐴𝑃2
→

⋅ 𝐴𝑃3
→

  

C．|𝐴𝐵
→

+ 𝐴𝑃1
→

+ 𝐴𝑃2
→

+ 𝐴𝑃3
→

+ 𝐴𝑃4
→

+ 𝐴𝐶
→

| = 3√2  

D．|𝑡𝐵𝐶
→

− 𝐵𝐴
→

| + |
1
2
𝐴𝐶
→

+ (1 − 𝑡)𝐶𝐵
→

|(0 ≤ 𝑡 ≤ 1)的最小值为
√5

2
 

12．如图，在矩形 ABCD中，AD＝2AB＝2，M为边 BC的中点，将△ABM沿直线 AM翻折成△AB1M，连

接 B1D，N为线段 B1D的中点，则在翻折过程中，（  ） 

 

A．异面直线 CN与 AB1 所成的角为定值  
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B．存在某个位置使得 AM⊥B1D  

C．点 C始终在三棱锥 B1﹣AMD外接球的外部  

D．当二面角 B1﹣AM﹣D为 60°时，三棱锥 B1﹣AMD的外接球的表面积为
13𝜋

3
 

三、填空题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分。 

13．已知一组数据：24，30，40，44，48，52．则这组数据的第 30 百分位数、第 50 百分位数的平均数

为       ． 

14．已知 tanα+tanβ＝﹣6，tan（α+β）＝﹣1，则
𝑠𝑖𝑛(𝛼+𝛽)

𝑐𝑜𝑠(𝛼−𝛽)
的值为        ． 

15．在△ABC 中，角 A，B，C 的对边分别为 a，b，c，已知（a+b）sin（A+C）＝（c﹣a）•（sinA+sinC），

∠ABC与∠BAC的平分线交于点 O，则∠AOB的值为        ． 

16．在正四棱柱 ABCD﹣A1B1C1D1 中，已知 AB＝2，AA1＝1，则点 A1 到平面 ABC1 的距离为       ；

以 A为球心，2 为半径的球面与该棱柱表面的交线的总长度为        ． 

四、解答题：本题共 6小题，共 70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。 

17．（10 分）已知向量𝑎
→
= (1，2)，𝑏

→

= (3𝑐𝑜𝑠𝛼，√3𝑠𝑖𝑛𝛼)． 

（1）若𝑎
→
∥ 𝑏
→

，求 tan2α； 

（2）若|𝑎
→
+ 𝑏

→

| = |𝑎
→
− 𝑏

→

|，求
𝑠𝑖𝑛2𝛼

1+𝑐𝑜𝑠2𝛼
． 

18．（12 分）如图，四棱锥 P﹣ABCD的底面为梯形，BC∥AD，AD＝4BC，PA⊥底面 ABCD，平面 PAC⊥

平面 PCD，点 E在棱 PD上，且 PD＝4PE． 

（1）证明：CE∥平面 PAB； 

（2）证明：AC⊥CD． 

 

19．（12 分）近年来，“直播带货”受到越来越多人的喜爱，目前已经成为推动消费的一种流行营销形式．某

直播平台有 800 个直播商家，对其进行调查统计，发现所售商品多为小吃、衣帽、生鲜、玩具、饰品类

等，各类直播商家所占比例如图①所示．为了更好地服务买卖双方，该直播平台打算用分层抽样的方式

抽取 60 个直播商家进行问询交流． 

（1）应抽取小吃类、生鲜类商家各多少家？ 

（2）在问询了解直播商家的利润状况时，工作人员对抽取的 60 个商家的平均日利润进行了统计（单位：

元），所得频率直方图如图②所示． 
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（i）估计该直播平台商家平均日利润的中位数与平均数（求平均数时同一组中的数据用该组区间中点

的数值为代表）； 

（ii）若将平均日利润超过 470 元的商家称为“优质商家”，估计该直播平台“优质商家”的个数． 

20．（12 分）每年的 3 月 14 日为国际数学日，为庆祝该节日，某中学举办了数学文化节，其中一项活动是

“数学知识竞赛”，竞赛共分为两轮，每位参赛学生均须参加两轮比赛，若其在两轮竞赛中均胜出，则

视为优秀，已知在第一轮竞赛中，学生甲、乙胜出的概率分别为
4

5
，
3

5
；在第二轮竞赛中，甲、乙胜出的

概率分别为 p，q．甲、乙两人在每轮竞赛中是否胜出互不影响． 

（1）若𝑝 =
5
8
，求甲恰好胜出一轮的概率； 

（2）若甲、乙各胜出一轮的概率为
9

50
，甲、乙都获得优秀的概率为会

6

25
． 

（i）求 p，q，的值； 

（ii）求甲、乙两人中至少有一人获得优秀的概率． 

21．（12 分）在①
𝑠𝑖𝑛𝐴

𝑐𝑜𝑠𝐵𝑐𝑜𝑠𝐶
=

2𝑎2

𝑎2+𝑐2−𝑏2
，②𝑠𝑖𝑛𝐵 − 𝑐𝑜𝑠𝐵 =

√2𝑏−𝑎
𝑐

，③△ABC 的面积𝑆 =
√2
4
𝑏(𝑏𝑠𝑖𝑛𝐶 +

𝑐𝑡𝑎𝑛𝐶𝑐𝑜𝑠𝐵)这三个条件中任选一个，补充在下面问题中，并完成解答． 

在△ABC中，角 A，B，C的对边分别为 a，b，c，已知_____． 

（1）求角 C； 

（2）若点 D在边 AB上，且 BD＝2AD，𝑐𝑜𝑠𝐵 =
5
13

，求 tan∠BCD． 

注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分 

22．（12 分）如图，在三棱锥 A﹣BCD中，底面 BCD是边长为 2 的正三角形，AB⊥平面 BCD，点 E在棱

BC上，且 BE＝λBC，其中 0＜λ＜1． 

（1）若二面角 A﹣CD﹣B为 30°，求 AB的长； 

（2）若 AB＝2，求 DE与平面 ACD所成角的正弦值的取值范围． 
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2022-2023学年江苏省徐州市高一（下）期末数学试卷 

参考答案与试题解析 

一、选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目

要求的。 

1．已知复数 z满足 z（1+i）＝5+i，则复数 z在复平面内所对应的点位于（  ） 

A．第一象限 B．第二象限 C．第三象限 D．第四象限 

解：z（1+i）＝5+i， 

则 z=
5+𝑖
1+𝑖

=
(5+𝑖)(1−𝑖)
(1+𝑖)(1−𝑖)

=3﹣2i， 

故复数 z在复平面内所对应的点（3，﹣2）位于第四象限． 

故选：D． 

2．先后两次掷一枚质地均匀的骰子，则两次掷出的点数之和为 6 的概率为（  ） 

A．
1

9
 B．

5

36
 C．

1

6
 D．

7

36
 

解：先后两次掷一枚质地均匀的骰子， 

则两次掷出的点数分别为： 

（1，1），（1，2），…（6，6）共 36 个基本事件， 

而 6＝1+5＝2+4＝3+3＝4+2＝5+1， 

两次掷出的点数之和为 6 的基本事件有 5 个， 

故满足条件的概率 P=
5
36

， 

故选：B． 

3．已知 m，n是两条不重合的直线，α，β是两个不重合的平面，则下列说法正确的是（  ） 

A．若 m⊥α，m⊥n，则 n⊂α      B．若 m，n与 α所成的角相等，则 m∥n  

C．若 m∥α，m∥β，则 α∥β     D．若 m∥n，n⊥β，m⊂α，则 α⊥β 

解：若 m⊥α，m⊥n，则 n⊂α或 n∥α，故 A错误； 

若 m，n与 α所成的角相等，则 m与 n的位置关系有三种：平行、相交或异面，故 B错误； 

若 m∥α，m∥β，则 α∥β或 α与 β相交，故 C错误； 

若 m∥n，n⊥β，则 m⊥β，又 m⊂α，则 α⊥β，故 D正确． 

故选：D． 

4．有一组样本数据，x1，x2，…，xn，其平均数为 a，中位数为 b，方差为 c，极差为 d．由这组数据得到

新样本数据，y1，y2，…，yn，其中 yi＝2xi+8（i＝1，2，…，n），则新样本数据的（  ） 
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A．样本平均数为 2a B．样本中位数为 2b  

C．样本方差为 4c D．样本极差为 2d+8 

解：A选项，由题意得 x1+x2+⋯+xn＝na， 

则𝑦 =
𝑦1+𝑦2+⋯+𝑦𝑛

𝑛
=
2(𝑥1+𝑥2+⋯+𝑥𝑛)+8𝑛

𝑛
= 2𝑎 + 8，故 A错误； 

B选项，由于 yi＝2xi+8（i＝1，2，⋯，n）， 

故 x1，x2 …，xn的大小排列顺序与变化后的 y1，y2 …，yn的大小排列顺序一致， 

由于 x1，x2 …，xn的中位数为 b，故 y1，y2 …，yn的中位数为 2b+8，B错误； 

C选项，由题意得 
(𝑥1−𝑎)

2+(𝑥2−𝑎)
2+⋯+(𝑥𝑛−𝑎)

2

𝑛
= 𝑐， 

所以 
(𝑦1−𝑦)

2+(𝑦2−𝑦)
2+⋯+(𝑦𝑛−𝑦)

2

𝑛
 

=
(2𝑥1+8−2𝑎−8)

2
+(2𝑥2+8−2𝑎−8)

2
+⋯+(2𝑥𝑛+8−2𝑎−8)

2

𝑛
  

=
4(𝑥1−𝑎)

2
+4(𝑥2−𝑎)

2
+⋯+4(𝑥𝑛−𝑎)

2

𝑛
= 4𝑐，C正确； 

D选项，由于 yi＝2xi+8（i＝1，2，⋯，n）， 

故 x1，x2 …，xn中最大值和最小值， 

经过变化后仍然为 y1，y2 …，yn中的最大值和最小值， 

即 xmax﹣xmin＝d，则 ymax﹣ymin＝2xmax+8﹣（2xmin+8）＝2d，D错误． 

故选：C． 

5．已知向量𝑎
→
，𝑏

→

的夹角为
𝜋

3
，若(𝑎

→
− 𝑏

→

) ⊥ 𝑎
→
，则向量𝑎

→
在向量𝑏

→

上的投影向量为（  ） 

A．
1

4
𝑏
→

 B．
1

2
𝑏
→

 C．
√3

2
𝑏
→

 D．𝑏
→

 

解：∵(𝑎
→
− 𝑏

→

) ⊥ 𝑎
→
，∴（𝑎

→
− 𝑏

→

）⋅ 𝑎
→
=0， 

∴|𝑎
→
|2 − 𝑎

→
⋅ 𝑏
→

=0， 

又∵向量𝑎
→
，𝑏

→

的夹角为
𝜋

3
，∴𝑎

→
⋅ 𝑏
→

= |𝑎
→
||𝑏
→

|𝑐𝑜𝑠
𝜋
3
=
1
2
|𝑎
→
||𝑏
→

|， 

∴|𝑎
→
|2 −

1
2
|𝑎
→
||𝑏
→

| =0， 

∴|𝑎
→

|=
1
2

|𝑏
→

|， 

∴向量𝑎
→
在向量𝑏

→

上的投影向量为
𝑎
→
⋅𝑏
→

|𝑏
→
|
⋅
𝑏
→

|𝑏
→
|
=

1

2
|𝑎
→
||𝑏
→
|

|𝑏
→
|2

⋅ 𝑏
→

=

1

2
|𝑎
→
|

|𝑏
→
|
⋅ 𝑏
→

=

1

4
|𝑏
→
|

|𝑏
→
|
⋅ 𝑏
→

=
1

4
𝑏
→

． 

故选：A． 
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6．已知𝑠𝑖𝑛(𝛼 +
𝜋
3
) + 𝑠𝑖𝑛𝛼 =

√3
3
，则𝑠𝑖𝑛(2𝛼 −

𝜋
6
)的值是（  ） 

A．
7

9
 B．−

7
9

 C．
2

9
 D．−

2
9

 

解：∵𝑠𝑖𝑛(𝛼 +
𝜋
3
) + 𝑠𝑖𝑛𝛼 =

√3
3
， 

∴
1

2
𝑠𝑖𝑛𝛼 +

√3

2
𝑐𝑜𝑠𝛼 + 𝑠𝑖𝑛𝛼 =

√3

3
，即𝑠𝑖𝑛(𝛼 +

𝜋
6
) =

1
3
， 

∴𝑐𝑜𝑠(2𝛼 +
𝜋
3
) = 1 − 2𝑠𝑖𝑛2(𝛼 +

𝜋
6
) = 1 − 2 ×

1
9
=
7
9
， 

∴𝑠𝑖𝑛(2𝛼 −
𝜋
6
) = 𝑠𝑖𝑛(2𝛼 −

𝜋
2
+
𝜋
3
) = −𝑐𝑜𝑠(2𝛼 +

𝜋
3
) = −

7
9
． 

故选：B． 

7．如图，一种工业部件是由一个圆台挖去一个圆锥所制成的．已知圆台的上、下底面半径分别为 2 和 4，

且圆台的母线与底面所成的角为
𝜋

3
，圆锥的底面是圆台的上底面，顶点在圆台的下底面上，则该工业部

件的体积为（  ） 

 

A．2√3𝜋 B．16√3𝜋 C．
7√3𝜋

3
 D．

56√3

3
𝜋 

解：根据题意，该圆台的轴截面为等腰梯形，如图， 

 

所以∠DAB即为圆台母线与底面所成角，即∠DAB=
𝜋
3
， 

因为圆台的上、下底面半径分别为 2 和 4， 

所以，过 D作 DE⊥AB，垂足为 E，则 AE＝2，DE＝2√3， 

所以，圆台，圆锥的高均为 DE＝2√3， 

所以，该工业部件的体积为 V＝V 圆台﹣V 圆锥=
1
3
×2√3（4π+16π+√4𝜋 × 16𝜋）−

1
3
π×22×2√3 =16√3π． 

故选：B． 

8．在锐角三角形 ABC中，角 A，B，C的对边分别为 a，b，c，已知 acosB﹣bcosA＝b，则
𝑏

𝑎+𝑐
的取值范围

是（  ） 
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A．(
√3
3
，

√2
2
) B．(2 − √3，1) C．(2 − √3，√2 − 1) D．(√2 + 1，√3 + 2) 

解：由于 acosB﹣bcosA＝b，利用正弦定理 sinAcosB﹣sinBcosA＝sin（A﹣B）＝sinB， 

故 A﹣B＝B，整理得 A＝2B； 

由于 A+B+C＝π，故 C＝π﹣3B， 

由于△ABC为锐角三角形， 

故{
0＜2𝐵＜

𝜋
2

0＜𝜋 − 3𝐵＜
𝜋
2

，解得
𝜋

6
＜𝐵＜

𝜋

4
， 

所以
𝑏

𝑎+𝑐
=

𝑠𝑖𝑛𝐵

𝑠𝑖𝑛𝐴+𝑠𝑖𝑛𝐶
=

𝑠𝑖𝑛𝐵

𝑠𝑖𝑛2𝐵+𝑠𝑖𝑛3𝐵
=

𝑠𝑖𝑛𝐵

𝑠𝑖𝑛2𝐵+𝑠𝑖𝑛2𝐵𝑐𝑜𝑠𝐵+𝑐𝑜𝑠2𝐵𝑠𝑖𝑛𝐵
=

1

4𝑐𝑜𝑠2𝐵+2𝑐𝑜𝑠𝐵−1
， 

由于
𝜋

6
＜𝐵＜

𝜋

4
，设 cosB＝t，（

√2

2
＜𝑡＜

√3

2
）， 

所以
1

4𝑐𝑜𝑠2𝐵+2𝑐𝑜𝑠𝐵−1
=

1

4𝑡2+2𝑡−1
且在𝑡 ∈ (

√2
2
，

√3
2
)上该函数单调递减， 

故
𝑏

𝑎+𝑐
∈ (2 − √3，√2 − 1)． 

故选：C． 

二、选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求。全

部选对的得 5分，有选错的得 0分，部分选对的得 2分。 

9．设 z1，z2 是复数，则下列说法正确的是（  ） 

A．若 z1 是纯虚数，则𝑧1
2＜0      B．若𝑧1

2 + 𝑧2
2 =0，则 z1＝z2＝0  

C．若𝑧1 = 𝑧2，则|𝑧1| = |𝑧2|      D．若|z1|＝|z2|，则名𝑧1 ⋅ 𝑧1 = 𝑧2 ⋅ 𝑧2 

解：对于 A，设 z1＝bi（b≠0，b∈R）， 

则𝑧1
2 = −𝑏2＜0，故 A正确； 

对于 B，令 z1＝1，z2＝i，满足𝑧1
2 + 𝑧2

2 =0，故 B错误； 

对于 C，设 z2＝c+di（c，d∈R），𝑧1 = 𝑧2，则 z1＝c﹣di，故|𝑧1| = |𝑧2| = √𝑐2 + 𝑑2，故 C正确； 

对于 D，|z1|＝|z2|，则𝑧1 ⋅ 𝑧1 = |𝑧1|
2，𝑧2 ⋅ 𝑧2 = |𝑧2|

2，故 D正确． 

故选：ACD． 

10．有 4 个相同的球，分别标有数字 1，2，3，4，从中不放回的随机取两次，每次取 1 个球，A表示事件

“第一次取出的球的数字是奇数”，B表示事件“第二次取出的球的数字是偶数”，C表示事件“两次取

出的球的数字之和是奇数”，D表示事件“两次取出的球的数字之和是偶数”，则（  ） 

A．A，B相互独立 B．B，D相互独立  

C．A，D相互独立 D．C，D相互独立 

解：从上述四个球中不放回的随机取两次，每次取 1 个球，所有的基本事件： 
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（1，2）、（1，3）、（1，4）、（2，1）、（2，3）、（2，4）、（3，1）、（3，2）、（3，4）、（4，1）、（4，2）、

（4，3），共 12 种， 

其中事件 A包含的基本事件有：（1，2）、（1，3）、（1，4）、（3，1）、（3，2）、（3，4），共 6 种， 

事件 B包含的基本事件有：（1，2）、（1，4）、（2，4）、（3，2）、（3，4）、（4，2），共 6 种， 

事件 C包含的基本事件有：（1，2）、（1，4）、（2，1）、（2，3）、（3，2）、（3，4）、（4，1），（4，3），共

8 种， 

事件 D包含的基本事件有：（1，3）、（2，4）、（3，1）、（4，2），共 4 种， 

对于 A选项，𝑃(𝐴) =
6
12

=
1
2
，𝑃(𝐵) =

6
12

=
1
2
， 

件 AB包含的基本事件有：（1，2）、（3，2）、（1，）、（3，4），共 4 种， 

则 P（AB）=
4
12

=
1
3
≠
1
2
×
1
2
=P（A）P（B），故 A，B不独立，A错； 

对于 B选项，事件 BD包含的基本事件有：（2，4）、（4，2），共 2 种， 

则 P（BD）=
2
12

=
1
6
， 

又因为𝑃(𝐷) =
4
12

=
1
3
，则 P（BD）＝P（B）P（D），共 B、D相互独立，B对； 

对于 C选项，事件 AD包含的基本事件有：（1，3）、（3，1），共 2 种， 

则𝑃(𝐴𝐷) =
2
12

=
1
6
，则 P（AD）＝P（A）P（D），故 A，D相互独立，C对； 

对于 D选项，P（CD）＝0≠P（C）P（D），故 C、D不相互独立，D错． 

故选：BC． 

11．如图，在等腰直角三角形 ABC中，AB＝1，∠BAC＝90°，设点 P1，P2，P3，P4 是线段 BC的五等分

点，则（  ） 

 

A．𝐴𝑃3
→

=
3
5
𝐴𝐵
→

+
2
5
𝐴𝐶
→

  

B．𝐴𝑃1
→

⋅ 𝐴𝑃2
→

＞𝐴𝑃2
→

⋅ 𝐴𝑃3
→

  

C．|𝐴𝐵
→

+ 𝐴𝑃1
→

+ 𝐴𝑃2
→

+ 𝐴𝑃3
→

+ 𝐴𝑃4
→

+ 𝐴𝐶
→

| = 3√2  

D．|𝑡𝐵𝐶
→

− 𝐵𝐴
→

| + |
1
2
𝐴𝐶
→

+ (1 − 𝑡)𝐶𝐵
→

|(0 ≤ 𝑡 ≤ 1)的最小值为
√5

2
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解：对于 A，𝐴𝑃3
→

= 𝐴𝐵
→

+
3
5
𝐵𝐶
→

= 𝐴𝐵
→

+
3
5
(𝐴𝐶
→

− 𝐴𝐵
→

) =
2
5
𝐴𝐵
→

+
3
5
𝐴𝐶
→

，故 A错误； 

对于 B，同上可得𝐴𝑃1
→

=
4
5
𝐴𝐵
→

+
1
5
𝐴𝐶
→

，𝐴𝑃2
→

=
3
5
𝐴𝐵
→

+
2
5
𝐴𝐶
→

， 

因为在等腰直角三角形 ABC中，AB＝1， 

所以𝐴𝐵
→

2 = 𝐴𝐶
→

2 = 1，𝐴𝐵
→

⋅ 𝐴𝐶
→

= 0， 

所以𝐴𝑃1
→

⋅ 𝐴𝑃2
→

=（
4

5
𝐴𝐵
→

+
1

5
𝐴𝐶
→

）•（
3

5
𝐴𝐵
→

+
2

5
𝐴𝐶
→

） 

=
12
25

𝐴𝐵
→

2 +
11
25

𝐴𝐵
→

⋅ 𝐴𝐶
→

+
2
25

𝐴𝐶
→

2 =
14
25

， 

𝐴𝑃2
→

⋅ 𝐴𝑃3
→

=（
3

5
𝐴𝐵
→

+
2

5
𝐴𝐶
→

）•（
2

5
𝐴𝐵
→

+
3

5
𝐴𝐶
→

） 

=
6
25

𝐴𝐵
→

2 +
13
25

𝐴𝐵
→

⋅ 𝐴𝐶
→

+
6
25

𝐴𝐶
→

2 =
12
25

， 

所以𝐴𝑃1
→

⋅ 𝐴𝑃2
→

＞𝐴𝑃2
→

⋅ 𝐴𝑃3
→

，故 B正确； 

对于 C，设 BC的中点为M， 

则𝐴𝐵
→

+ 𝐴𝐶
→

= 2𝐴𝑀
→

，𝐴𝑃1
→

+ 𝐴𝑃4
→

= 2𝐴𝑀
→

，𝐴𝑃2
→

+ 𝐴𝑃3
→

= 2𝐴𝑀
→

， 

所以|𝐴𝐵
→

+ 𝐴𝑃1
→

+ 𝐴𝑃2
→

+ 𝐴𝑃3
→

+ 𝐴𝑃4
→

+ 𝐴𝐶
→

|＝6|𝐴𝑀
→

|＝6×
√2
2
=3√2，故 C正确； 

对于 D，设 AC的中点为 N，P为线段 BC上一点， 

设𝐵𝑃
→

= 𝑡𝐵𝐶
→

（0≤t≤1），则𝐶𝑃
→

= (1 − 𝑡)𝐶𝐵
→

， 

则|t𝐵𝐶
→

− 𝐵𝐴
→

|＝|𝐵𝑃
→

− 𝐵𝐴
→

|＝|𝐴𝑃
→

|， 

|
1

2
𝐴𝐶
→

+ (1 − 𝑡)𝐶𝐵
→

|＝|𝐶𝑃
→

−
1
2
𝐶𝐴
→

|＝|𝐶𝑃
→

− 𝐶𝑁
→

|＝|𝑁𝑃
→

|， 

所以|𝑡𝐵𝐶
→

− 𝐵𝐴
→

|+|
1

2
𝐴𝐶
→

+ (1 − 𝑡)𝐶𝐵
→

|＝|𝐴𝑃
→

|+|𝑁𝑃
→

|， 

作点 A关于 BC的对称点 A′，则四边形 ABA′C为边长为 1 的正方形， 

故|𝐴𝑃
→

|+|𝑁𝑃
→

|＝|𝐴′𝑃
→

|+|𝑁𝑃
→

|≥|𝐴′𝑁
→

|=
√5
2
，当 N，P，A′三点共线时取等号， 

所以|t𝐵𝐶
→

− 𝐵𝐴
→

|+|
1

2
𝐴𝐶
→

+ (1 − 𝑡)𝐶𝐵
→

|（0≤t≤1）的最小值为
√5

2
，故 D正确． 

故选：BCD． 
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